

Projekty ČHS 2012 – souhrnná zpráva

ČHS obdržel v roce 2012 od Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy navýšenou dotaci v rámci Programu 5, který je určen na Organizaci sportu. Část poskytnutých peněz byla využita na financování projektů, které mohly předložit komise nebo horolezecké oddíly ČHS, s tím, že na tyto projekty bylo v rozpočtu ČHS rezervováno 900 tisíc Kč. Podmínkou poskytnutí finančních prostředků bylo, že se musí jednat o „projekty s dlouhodobým efektem a s vazbou na koncepci, nebo o projekty s předpokládanou finanční návratností“.

Podáno bylo 37 žádostí a požadavky na financování (cca 5,5 mil. Kč) převýšily více než pětinasobně částku, která byla na projekty vyčleněna. Vzhledem k výraznému převisu poptávky nad možnostmi rozpočtu ČHS byl výběr velmi náročný, ale i přesto se podařilo vybrat 20 projektů s požadavkem na financování v celkové výši 912 400 Kč.

Jeden z projektů se neuskutečnil (soustředění reprezentace sportovní lezení na skalách), v několika případech bylo čerpáno méně peněz, než bylo původně požadováno (tábory mládeže, knihovna), v jednom případě došlo k přesunu finančních prostředků z jednoho projektu na druhý (spolupráce s FTVS, koupě časomíry). Celkově bylo na projekty poskytnuto 835 111 Kč.

OVK Labské pískovce a OVK Tisá - oprava a záchrana historických vrcholových knížek z Labských pískovců.

Přiděleno a čerpáno 30 000 Kč

V rámci projektu bylo odborně opraveno 125 historických vrcholových knih z oblasti Labáku, Jetřichovic, Hřenska a dalších lezeckých oblastí Labských pískovců. Knížky byly poté vloženy do archivu v Děčíně.

HO Satalice – Babojedy Climbing Contest

Přiděleno a čerpáno 9 000 Kč

Byla realizována sportovní akce sloužící k propagaci horolezectví – možnost vyzkoušet si lezení, chůzi po slacklině, promítání filmů s horolezeckou tematikou, závod v lezení na obtížnost. Akce se konala v listopadu v ZŠ Satalice a zúčastnilo se jí více než 100 lidí.

HK Sokol Bělá – horoškola pro děti a mládež

Přiděleno a čerpáno 31 800 Kč

Finanční prostředky byly využity na lezecký trénink mládeže ve věku 6 – 17 let z HK TJ Bělá na umělé stěně a na skalách.

HO TJ Lokomotiva Teplice – výstavba a údržba skialpinistického a horolezeckého areálu Bouřňák

Přiděleno a čerpáno 150 000 Kč

V rámci projektu bylo na pozemcích v okolí Bouřňáku v Krušných horách vytyčeno celkem 10 výstupových a 2 sestupové skialpinistické trasy. Cesty byly vyčištěny, okolním stromům byly zkráceny větve zasahující nad cestu, napadané kmeny byly odtaženy nebo do nich byly vyřezány prostupy apod. Cesty byly vyznačeny značkami a označeny mapou se zákresem výstupu, názvem a klasifikací.

Komise soutěžního lezení (dospělí i mládež) – spolupráce s FTVS UK, testování reprezentantů

Přiděleno a čerpáno 63 000 Kč (*původně přidělené částka byla snížena ve prospěch projektu na koupi časomíry pro bouldering*)

Cílem projektu bylo zajištění analýz, specializovaných měření, testů a fyzioterapeutické péče o reprezentanty v soutěžním lezení mládeže i dospělých. Projekt byl rozdělen na dvě části: Obsahem první části byla spolupráce s fyzioterapeutkou (zejm. v souvislosti s MS v Paříži). Druhá část projektu byla zaměřena na vytvoření standardizované baterie testů umožňující měřit ukazatele trénovanosti, porovnávat je v průběhu tréninkových cyklů a vytvářet tak kvalitní zpětnou vazbu pro závodníky i trenéry. Systém byl připraven v Laboratoři sportovní motoriky FTVS UK a zohledňuje i

specifika vývoje motoriky v závislosti na věku. Projekt bude dále pokračovat jako součást práce s reprezentací ČR v soutěžním lezení.

Klub horolezců Olomouc – Po vlastním a ještě v zimě

Přiděleno a čerpáno 24 000 Kč

Cílem projektu bylo seznámit mládež z Klubu horolezců Olomouc s vícedélkovým lezením (zakládání jištění, budování stanovišť, lezení). Naplánovány byly dvě akce – lezení ve Vysokých Tatrách a v Paklenici. Akce ve Vysokých Tatrách musela být z důvodu počasí zrušena a byla nahrazena akcí na Rabštejně. Obě akce se konaly v říjnu a každé z nich se zúčastnilo 16 dětí.

Horoklub Chomutov – horolezecký výcvik mládeže

Přiděleno a čerpáno 18 000 Kč

Finanční prostředky byly využity na horolezecký výcvik mládeže Horoklubu Chomutov. První akcí bylo letní soustředění mládeže, které se konalo v oblasti Sella Groupe v Dolomitech. Dále byly peníze využity na výcvik nových členů horolezeckého kroužku mládeže a v říjnu na soustředění mládeže na Kalymnosu. Akcí se zúčastnilo 21 dětí a mládeže z horoklubu.

TJ Český ráj – opravy přístupu ke skalám, Hruboskalsko

Přiděleno a čerpáno 27 000 Kč

Z peněz byl financován nákup materiálu na opravu zdevastovaných přístupů ke skalám na Hruboskalsku.

HO Guru – horotábor pro děti a mládež Ostrov

Přiděleno 36 000 Kč, čerpáno 23 000 tisíc Kč

Finanční prostředky byly využity na uskutečnění dvou turnusů týdenního prázdninového tábora pro děti a mládež, které se konaly v Ostrově v Labských pískovcích. Prvního turnusu se zúčastnilo 27 a druhého 23 dětí. Hlavní náplní obou táborů bylo lezení (lezení v Ostrově a v Tisé, v Bielatalu, bouldering na Sněžníku), ale čas byl věnován i celotáborové hře, orientačnímu běhu, promítání filmů apod.

HO Bořeň Bílina – rekonstrukce studánky pod Bořením

Přiděleno a čerpáno 40 000 Kč

Přidělené peníze byly využity na obnovu studánky na tábořišti na jižní straně Bořeně. Bylo vyčištěno okolí studánky, částečně položeno kamenné dlažby, provedeny rozborů vody a nakoupen materiál na další práce. Práce na projektu pokračují.

HO Horyinfo – Aktualizace knihovny ČHS

Přiděleno 55 000 Kč, čerpáno 47 440 Kč

Cílem projektu byla aktualizovat knihovnu ČHS, tj. nakoupit atraktivní a aktuální průvodce reflektující současné trendy v horském i sportovním lezení (alpské oblasti a evropská střediska sportovního lezení) a umožnit tak členům ČHS větší informovanost o zajímavých oblastech. Z finančních prostředků bylo nakoupeno do knihovny ČHS 58 horolezeckých a dva skialpinistické průvodce.

LK Svitavy – rozvoj sportovního horolezectví mládeže ve Svitavách

Přiděleno a čerpáno 12 000 Kč

Peníze byly využity na nákup chytů a stupů pro lezení na rychlost, a v souvislosti s tím byla upravena na lezecké stěně ve Svitavách cesta pro trénink v lezení na rychlost blížící se požadavkům, které pro tuto disciplínu stanovuje IFSC.

Climbing Club Ruzyně – podpora horolezectví mládeže v přírodě

Přiděleno 9 600 Kč, čerpáno 6 000 Kč

Peníze byly využity na letní lezecké soustředění mládeže, které se konalo v srpnu v Ostrově v Labských pískovcích. Akce se původně mělo zúčastnit 16 dětí, ale počet účastníků byl nakonec nižší. Program byl zaměřen nejen na samotné lezení, ale podle věku účastníků i na metodiku lezení, jištění, pohyb ve skalách apod.; na programu byly i jiné aktivity, např. chození po slacklině, výlety apod.

HO Sokol Brno – vznik tréninkového střediska mládeže Brno

Přiděleno 72 000 Kč, čerpáno 69 000 Kč

Cílem projektu bylo vytvořit tréninkové středisko mládeže v Brně. Peníze byly využity na úhradu nájmu lezecké stěny pro potřeby tréninku dětí a mládeže a pro odměny instruktorům, kteří s mládeží pracují. Počet dětí v oddíle se podařilo zdvojnásobit, nyní je jich 115.

Komise soutěžního lezení mládeže – podpora účasti reprezentace mládeže na MS v Singapuru a na závodech EYC

Přiděleno a čerpáno 39 000 Kč

Finanční prostředky byly využity na částečnou úhradu nákladů spojených s účastí mládežnické reprezentace - Elite týmu - na MS v Singapuru, a na zajištění účasti české reprezentace na závodech EYC.

Komise soutěžního lezení (dospělých i mládeže) – koupě časomíry pro bouldering

Přiděleno 52 000 Kč, čerpáno 52 139 Kč *(v částce je náklad na poštovné)*

Peníze byly využity na nákup nové moderní časomíry pro závody v boulderingu.

HO Lokomotiva Brno – vybudování nových struktur a nákup chytů pro drytooling

Přiděleno a čerpáno 39 000 Kč

Většina finančních prostředků byla využita k zakoupení 100 kusů drytoolingových chytů používaných v závodech IWC. Osmdesát z nich je umístěno v Brně, kde slouží pro trénink reprezentantů a dalších lezců a pro potřeby MMČR. Dvacet kusů bylo zapůjčeno na stěnu Gutovka v Praze, na drytoolingový nominační závod a také pro trénink lezců a reprezentantů. Dále bylo zakoupeno 30 kusů speciálních kamenných chytů, které jsou vynikající pro trénink na závody IWC v Busteni a Saas Fee, kde se leze zejména po kamenných chytech

Komise alpinismu – podpora mladších členů týmu expedice Nanga Parbat

Přiděleno a čerpáno 135 000 Kč

Cílem projektu bylo podpořit účast nastupující generace mladších horolezců na expedici na Nanga Parbat, jejímž hlavním cílem pod vedením Z. Hrubého a M. Holečka bylo vytvořit prvovýstup Rupalskou stěnou Nanga Parbat. Finanční podpora byla poskytnuta jako příspěvek na krytí nákladů spojených s expedicí P. Kořínkovi, J. Domanskému, R. Hronovi a M. Veselému.

OVK Lužické a Jizerské hory – sanační práce na Suchých skalách

Přiděleno 20 000 Kč, čerpáno 19 332 Kč

Přidělené finanční prostředky byly využity na nákup materiálu pro opravu přístupů ke skalám, na opravu žebříků a zábradlí na Suchých Skalách. Projekt je realizován ve dvou etapách. V první etapě byl nakoupen materiál, který bude na jaře 2013 použit na opravu přístupových žebříků a zábradlí. Opravy by měly být ukončeny 31.5.